
ATA DA 039ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE MAIO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

– Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João 

Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

– Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon - Sergio Motta - Silvio Dreveck -

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

        Mauro de Nadal 

         Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Traz à 

tribuna um assunto recorrente, feminicídio, sobre 

o qual vê a necessidade urgente de estudos para 

entendimento das causas, bem como traçar 

estratégias que produzam resultados, capazes de 

provocar profundas mudanças e reverter as 

estatísticas.  

Fala dos diversos tipos de violência contra a 

mulher, além do feminicídio, e ilustra o seu 

pronunciamento divulgando alguns áudios de 



ligações que foram feitas ao número 190, por 

mulheres que estavam expostas a algum tipo de 

risco e pediam por socorro. Esclarece que 

normalmente os abusos são cometidos pelos 

companheiros por motivo de ciúme ou por não 

aceitarem o fim do relacionamento, muitas vezes 

deixando famílias destruídas e menores órfãos. 

Relata que nos últimos dias aconteceram dois casos 

dramáticos em Santa Catarina, com uma mulher morta 

a facadas em praça pública, em São José, e outro 

caso aconteceu no Dia das Mães, com a vítima sendo 

morta com tiros na cabeça, na presença do filho. 

Registra que só neste ano 26 mulheres foram 

mortas em Santa Catarina, crime tipificado como 

feminicídio. Morreram pela sua condição, porque 

eram mulheres, pelo seu vínculo afetivo e não por 

estarem envolvidas em alguma atividade criminosa. 

Ressalta que a questão nunca esteve tão em 

evidência como agora, indagando o que está 

faltando para mudar este cenário, e que medidas 

precisam ser adotadas para mudar esta escalada de 

violência contra as mulheres.  

 Neste sentido, propôs a realização de seis 

audiências públicas macrorregionais, não apenas 

para debater a questão, mas com o objetivo de 

definir estratégias eficazes de enfrentamento à 

violência contra as mulheres e o combate, a 

prevenção, a assistência e a garantia de direitos 

de forma ampla e integrada.  

 Também fala sobre a falta de delegacias 

exclusivas para atender as ocorrências que 

envolvem mulheres que foram vítimas de violência, 

pois os locais onde são recebidas hoje não 

proporcionam o devido acolhimento às mesmas. 

 Ressalta que é preciso agir nas causas da 

violência, acolher integralmente a vítima, 

tirando-a do círculo vicioso de agressão e 

buscando a responsabilização do agressor, além da 

punição, para que não haja reincidência. 

[Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Inicia 

seu discurso prestando homenagem ao Dia do 

Turismo, que aconteceu no dia 8 de maio. Elogia os 



profissionais do setor turístico do estado, e 

relata que algumas cidades apresentaram um 

crescimento econômico graças ao turismo. 

 Comenta a qualidade da biodiversidade do 

estado, cita várias regiões turísticas 

catarinenses, que proporcionam diversas 

possibilidades de atividades relacionadas ao 

turismo em todas as estações do ano. Menciona 

também a rica variação em cultura, costumes e 

religião. 

 Informa que as autoridades públicas do turismo 

sinalizam a necessidade de implementar mecanismos 

de coleta e análise de números, que auxiliem na 

elaboração de projetos e políticas públicas. 

Destaca que os dados da Fecomércio apontam que o 

turismo catarinense responde por aproximadamente 

12,5% do PIB, e emprega mais de 120 mil pessoas em 

média, por temporada de verão. Conclui que a 

melhoria na estrutura e serviços turísticos atrai 

mais turistas e gera mais receita, possibilitando 

o crescimento do estado. 

Pede para que haja empenho por parte do 

governo federal, estadual e municipais de Santa 

Catarina para constantes melhorias na 

infraestrutura, citando como exemplo as rodovias, 

orlas, aeroportos, sinalização turística e a 

qualificação dos profissionais para os diversos 

serviços relacionados ao turismo. 

Afirma que o estado precisa de políticas que 

beneficiem o setor, alinhando o governo e 

entidades, para que possam ser implementadas as 

ações, atender as demandas e melhorar a qualidade 

do turismo do estado. 

Relata que representantes da área foram 

recebidos e apresentaram apoio nas ações propostas 

pelo governo do estado para o desenvolvimento do 

setor em Santa Catarina. Cita propostas que 

possuem apoio dos representantes, tais como: 

implementação de parcerias público-privadas; 

fortalecimento da Santur; incremento na 

infraestrutura com melhoria nas rodovias 

estaduais; revisão das cargas tributárias dos 

bares e restaurantes; agilidade nos processos de 



licenças e alvarás; e a parceria para concessão de 

determinados serviços e locais. 

Ressalta que são enormes os desafios para 

superar as deficiências e acompanhar os padrões 

buscados pelos turistas, e conquistar a atenção de 

investidores. Acredita que o estado tem capacidade 

e potencial para evoluir, e pede o apoio do 

Parlamento para essa área. [Taquígrafa: Sara] 

   

DEPUTADO MOACIR SOPELA (Orador) – Reporta-se à 

produção agrícola no estado catarinense, 

especificamente na questão de suínos, aves e 

leite, ilustrando com a apresentação de slides. 

Sobre o assunto, destaca a importância do 

referido setor para a economia catarinense, 

entretanto comenta que, quando houve concessão 

junto ao Ministério da Agricultura, há dois anos, 

sob a coordenação da Empraba, surgiu um ponto 

crucial, obrigando as empresas recolherem carcaças 

de animais mortos, acondicionando-as em 

composteiras, e enfatiza que tal procedimento é 

impossível ao produtor cumprir, incumbindo-se 

então à prefeitura realizar o trabalho, enterrando 

os animais por retroescavadeira. Esclarece que a 

proposta foi autorizada pelo ministro, e era 

executada até 15 dias atrás por uma empresa 

credenciada pelo Ministério da Agricultura, pela 

Cidasc e secretária da Agricultura para fazer o 

recolhimento desses animais, transformando os 

resíduos em biofertilizante e biodiesel. 

Divulga a moção de sua autoria dirigida ao 

ministério da Agricultura, ao governo federal e à 

secretaria da Agricultura para que encontrem uma 

solução, sob pena de o estado perder uma 

experiência que está nascendo em Santa Catarina em 

prol do país, além do destino correto de seus 

resíduos, favorecendo o meio ambiente, os 

produtores, a economia do estado e do país. 

Finaliza convidando todos os deputados que 

apoiam o assunto a assinarem moção de sua autoria. 

  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela preocupação de resolver 

tão relevante assunto, considerando um problema 



grave de saúde pública, além de possibilitar 

rentabilidade econômica.  

 

Deputado Mauro de Nadal (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema, e manifesta apoio 

à moção, posto que é um assunto importante para se 

discutir no Parlamento, além de beneficiar a 

sociedade catarinense. [Taquígrafa: Elzamar] 

    

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Informa que, 

como deputada e membro da Comissão de Economia, 

Ciência, Tecnologia, Minas e Energia, não poderia 

se omitir em relação à situação da Eletrosul. 

Comenta que é uma empresa estatal sediada em 

Florianópolis, há 50 anos, e que já faz parte da 

história do estado. 

Relata que houve uma audiência pública no dia 

anterior para tratar da fusão da Eletrosul com a 

CGTEE, sediada no Rio Grande do Sul. Comenta que a 

Eletrobrás já confirmou a fusão, porém a Eletrosul 

continuará como está. 

Demonstra desconforto com a falta de respostas 

por parte do governo do estado, a falta de 

apresentação de dados, bem como celeridade do 

governo para com essa movimentação. 

Comenta que esse assunto está acima de 

ideologias políticas, e que a Eletrosul, por ser a 

sexta maior empresa estatal do país, gerando 

lucros, não deve ser incorporada a uma empresa de 

menor porte que registra prejuízos bilionários. 

Ressalta também que Santa Catarina perderia 

anualmente R$ 60 milhões de Fundo de Participação 

dos Estados, porque o movimento econômico passaria 

a ser registrado no Rio Grande do Sul. 

Finaliza, solicitando o apoio de todos os 

parlamentares da Casa Legislativa, e dirige-se ao 

governador Moisés para que se posicione em prol da 

Eletrosul e interceda junto ao Governo Federal. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Tece comentários 

a respeito de matéria jornalista publicada no 

Diário Catarinense, no último final de semana, que 

fala sobre Santa Catarina ser o sexto estado mais 



inovador da Federação. Avalia que o índice 

calculado pela Fiec – Federação das Indústrias do 

Estado do Ceará se deve a característica peculiar 

do estado, por apresentar grandes indústrias nas 

regiões catarinenses, como por exemplo, o setor da 

agroindústria no oeste, que protagoniza para o 

país dados expressivos, além dos produtos serem 

comercializados para mercados restritivos, como a 

Arábia e Rússia, entre outros. E os dados 

elencados pela citada instituição evidência a 

pujança de Santa Catarina.  

 Ressalta o destaque que a pesquisa fez 

relacionada à propriedade intelectual da indústria 

catarinense ter ficado em primeiro lugar, e também 

discorre sobre as posições atribuídas, como: 

competitividade global em setores tecnológicos – 

5º lugar; intensidade tecnológica da estrutura 

produtiva – 3º lugar; produção científica – 12º 

lugar; e outros itens analisados. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comenta a respeito dos cortes nos orçamentos das 

universidades federais. Cita que na UFFS – 

Universidade Federal da Fronteira Sul estudam em 

torno de sete mil estudantes e o bloqueio 

alcançaria 30,1% dos recursos de custeio, e 59,7% 

dos recursos de capital, causando um impacto total 

de mais de R$ 18 milhões de bloqueio orçamentário. 

Comenta que, caso haja o corte nos orçamentos, a 

universidade precisará abrir mão de investimentos. 

O reitor prevê impactos nas pesquisas, nas 

extensões universitárias e monitorias. O deputado 

relembra da Emenda n. 95, que congelou 

investimentos por 20 anos, e já havia gerado uma 

perda de 18% do orçamento da UFFS. Agora, com mais 

esse corte, a soma chega a quase metade do valor 

orçamentário das universidades.  

Também cita dados da UFSC, informando que são 

mais de 47 mil estudantes, e o bloqueio no 



orçamento foi superior a R$ 60 milhões, atingindo 

diretamente em pesquisas para melhorar a qualidade 

de vida de agricultores expostos aos agrotóxicos, 

além de prevenir e tratar doenças, citando como 

exemplos o câncer, a depressão e o Mal de 

Alzheimer. Demonstra preocupação com este bloqueio 

dos recursos destinados à educação superior no 

estado. 

Relata, ainda, que recebeu informações de que 

está faltando medicamentos para transplantados, 

portadores de HIV, de hepatites e de câncer, 

atingindo um total de dois milhões de pessoas com 

risco de vida. Finaliza, afirmando que a falta de 

medicamentos não se justifica pelo atraso no 

repasse de medicamentos, mas, sim, por não ter 

havido a compra dos mesmos. 

 

Deputada Ada de Luca (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo discurso, faz críticas à falta de 

medicamentos e afirma que pessoas estão morrendo. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PR 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Cumprimenta 

de forma especial os agentes socioeducativos 

presentes no Plenário. Informa que os mesmos estão 

reivindicando que o porte de arma seja liberado, 

já que são profissionais que trabalham com 

infratores menores de idade e correm risco de 

vida. Comunica seu apoio à causa destes 

trabalhadores.  

Registra que foi escolhido como a 

Personalidade de Vendas em Santa Catarina pela 

ADVB, citando que foram apenas 26 empresários que 

conseguiram esta conquista na história do estado. 

Afirma que o prêmio significa muito, porque há 28 

anos vendeu seu único veículo e uma linha 

telefônica para montar uma pequena loja em 

Curitibanos, e atualmente as suas empresas geram 

aproximadamente 2,2 mil empregos no estado. 

Menciona também que a sua indústria de estofados 

funciona dentro do presídio de São Cristovão do 

Sul. Agradece o presidente da ADVB, a todos os 



líderes dos CDLs e entidades que votaram na sua 

pessoa. 

 Encerra, agradecendo a todos pelos 

cumprimentos, afirmando que gosta de contribuir 

com a política em Santa Catarina, e o prêmio o 

motivou mais ainda. 

 

 Ismael dos Santos (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela conquista, também pela sua visão 

empresarial, pelo seu compromisso social, pelos 

projetos sociais que as suas empresas têm 

abraçado, que orgulham todos os catarinenses.  

 

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Deseja muito sucesso ao deputado, grande 

empresário e empreendedor, se preocupa com a 

questão social, principalmente oferecendo renda e 

oportunidade para quem está na situação de 

presidiário. 

 

 Deputado João Amin (Aparteante) – Fica feliz 

com a premiação do deputado, e o admira por 

conciliar o trabalho empresarial com a família e 

com a política, isto é gratificante. 

 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado, dizendo que é testemunha de que o 

empresário tem sucesso com as suas empresas, e 

ainda faz a parte social de forma linda. Fala que 

precisa de mais empresários deste porte.   

 

 Deputado Nazareno Martins (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado, dizendo que ficou muito 

feliz, pois é um trabalhador, e deseja que o seu 

sucesso se duplique cada vez mais. 

 

 Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – Sente-

se orgulhoso, dizendo que acompanhou a premiação, 

e que o deputado prova que é realmente um 

empresário com competência, um homem sensato e de 

muita visão. 

 

 Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Externa 

sua admiração ao deputado, pessoa que representa o 



empresariado, considerando merecida a honraria 

pela liderança que tem no Parlamento. 

 

 Deputado Kennedy Nunes (Aparteante)- 

Parabeniza o deputado e cita a instalação das 

lojas nos Free Shops das cidades limites, 

destacando que o mesmo está envolvido no processo 

para expandir o seu negócio, não tendo medo de 

concorrência.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PV 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Registra que 

participou do II Fórum de Estudos Turísticos na 

cidade de Gramado, no Rio Grande do Sul. Comenta 

que o evento contou com a presença de palestrantes 

dos Estados Unidos, Europa e América Central, que 

abordaram temáticas muito interessantes para Santa 

Catarina e o resto do Brasil, observando a 

evolução do turismo e a produção do vinho em 

vários setores.  

Chama atenção para um tema que foi debatido no 

fórum, o enoturismo, segmento da atividade 

turística que se baseia na viagem motivada pela 

apreciação do sabor e aroma dos vinhos e das 

tradições e cultura das localidades que produzem 

esta bebida. Afirma que Santa Catarina e Rio 

Grande do Sul tem um potencial enorme para a 

atividade, com uma capacidade extraordinária para 

geração de renda. Menciona que a professora Lilia 

Ana Águas desenvolveu em Portugal um roteiro 

turístico, composto por nove cidades, que 

trabalham exclusivamente no enoturismo, tornando-

se um dos maiores atrativos turísticos do país. 

Enaltece a professora pelas sugestões de como 

produzir renda em Santa Catarina com a prática da 

atividade em conjunto com estados vizinhos. 

Conclui, lamentando e afirma que é inviável 

produzir e vender vinhos de maneira competitiva, 

devido ao percentual de impostos que incidem sobre 

a produção de vinho no Brasil, cerca de 83%. 

Compara com o imposto cobrado dos vinhos 

argentinos e chilenos, que é em torno de 26% e 

19%. 

  



Deputado Marcius Machado (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo empenho e amor ao 

turismo. Comenta que os produtores de vinho 

desejam equidade na questão tributária, pois já 

possuem qualidade e força de trabalho para 

desenvolver a produção de vinhos no estado. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Inicia 

seu discurso manifestando apoio aos agentes de 

segurança que estavam presentes na sessão. 

Informa que entrou com um Projeto de Lei que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de a empresa 

contratada pela administração pública estadual 

apresentar relação contendo o nome de todos os 

sócios. Comenta que esta proposição tem como 

objetivo tornar obrigatória a divulgação das 

informações dos contratos celebrados. 

Explica que o projeto baseia-se na Lei de 

Acesso à Informação, que diz: “Cabe aos órgãos e 

entidades do poder público observar as normas e 

procedimentos específicos aplicáveis, assegurando 

a gestão transparente de informação, propiciando o 

amplo acesso a toda divulgação no que diz respeito 

aos contratos.” 

Caso o projeto seja aprovado, o deputado 

sugere que haja a publicação no portal de 

transparência do órgão contratante, devendo 

constar as seguintes questões: a relação dos 

sócios-proprietários com o número de CPF; O 

endereço e a sede da empresa contratada em 

conformidade com o contrato social; A foto da 

fachada da sede da empresa; O extrato diminuto do 

contrato firmado entre a administração pública e a 

empresa contratada, sendo obrigatória a divulgação 

da biografia da empresa. 

Conclui que o motivo deste Projeto de Lei é 

evitar situações onde se apresentam empresas e 

sócios “laranjas”, e empresas fantasmas. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspende a sessão para manifestação do prefeito 

Nelson Virtuoso, de Presidente Getúlio, sobre a 



23ª Expofeira Estadual do Leite. Bem como a rainha 

da festa, Gabriela Molinari Beltramini, e as 

princesas Luana de Oliveira e Eloise Nicole de 

Souza. [Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia.  

 A Presidência inverte a pauta para votar em 

primeiro lugar o Requerimento de recurso ao 

Parecer da CCJ, de autoria de diversos senhores 

deputados e encabeçado pelo deputado Bruno Souza.  

 Requerem os subscritores que seja submetido ao 

Plenário o Parecer terminativo da Comissão de 

Constituição e Justiça contrário à continuidade da 

tramitação do Projeto de Lei Complementar n. 

0006/2019, que dispõe sobre o porte de armas de 

fogo à Agentes de Segurança Socioeducativos. 

 Conta com parecer contrário da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Portanto, o parecer da CCJ foi contrário à 

continuidade da tramitação, e os subscritores 

requerem a votação em Plenário para convalidar ou 

modificar o parecer da CCJ.  

A discussão está encerrada.  

A Presidência concede a palavra aos srs. 

deputados que desejarem encaminhar a votação.  

Encaminharam a votação e manifestaram-se 

contrários ao parecer da CCJ os srs. deputados: 

Marcius Machado, Ricardo Alba, Bruno Souza, Jessé 

Lopes e Ada De Luca. 

Encaminhou a votação e manifestou-se a favor 

do parecer da CCJ o sr. deputado Ivan Naatz. 

Estão encerrados os encaminhamentos e a 

votação será no painel.   

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “1” mantêm o 

parecer da CCJ, que é contrário à continuidade da 

tramitação. Os srs. deputados que votarem “2” 

rejeitam o parecer da CCJ, e a matéria continua 

tramitando na próxima comissão, que é a de 

Trabalho e Serviços Públicos.  



(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO BRUNO SOUZA não 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER abstenção 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA abstenção 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI abstenção 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

    Está encerrada a votação. 

Votaram 25 srs. deputados. 



Temos nove votos “sim”, 13 votos “não” e três 

abstenções.  

O Parecer da CCJ foi rejeitado e a matéria 

continua tramitando. [Taquígrafa: Sara] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0041/2019, de autoria do governador do 

estado, que altera a Programação Físico-Financeira 

do Plano Plurianual para o quadriênio          

2016-2019, aprovado pela Lei nº 16.859, de 2015. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0066/2019, de autoria do governador do 

estado, que altera a Programação Físico-Financeira 

do Plano Plurianual para o quadriênio          

2016-2019, aprovado pela Lei nº 16.859, de 2015. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Elzamar] 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00024/2019, que dispõe sobre o veto 

total ao PL n. 255/16, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, que dispõe sobre a verificação do 

rendimento e controle de frequência dos estudantes 

que tenham sido eleitos para funções em entidades 

estudantis. 

Conta com parecer da comissão de 

Constituição e Justiça pela manutenção do veto em 

Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Marcius Machado e Maurício Eskudlark. 

Em votação. 



Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  



Está encerrada a votação. 

Votaram 28 srs. deputados. 

Temos 23 votos “sim”, cinco votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto.  

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0029/2019, que dispõe sobre o veto 

total ao PL n. 213/18, de autoria do deputado 

Valmir Comin, que dispõe sobre a estadualização da 

rodovia municipal PGR-443, no município de Pedras 

Grandes, e adota outras providências.  

 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Maurício Eskudlark, Silvio Dreveck, 

Bruno Souza, João Amin e Luiz Fernando Vampiro.   

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  



DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

Temos 15 votos “sim”, 15 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 

Está mantido o veto. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Com a 

palavra, o deputado Kennedy Nunes.   

 DEPUTADO KENNEDY NUNES - Solicita que a 

Mensagem de Veto n. 1.419/2018 seja votada antes 

das restantes.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Consulta 

os srs. líderes se concordam em inverter a pauta 

para votar a Mensagem de Veto n. 1.419/2018. 

 (As lideranças aquiescem.)   

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 1.419/2018, que dispõe sobre o veto 

parcial ao PLC n. 028/18, de autoria do governador 

do estado, que dispõe sobre a transformação de 

cargos de Técnico em Atividades de Fiscalização em 

cargos de Técnico em Atividades de Fiscalização em 

Transportes do Quadro Lotacional do Departamento 

de Transportes e Terminais (DETER) e estabelece 

outras providências. 



 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

 A Presidência comunica que veto foi oposto 

apenas ao art. 4º do PL, que é uma emenda do sr. 

deputado Marcos Vieira. E o relator da matéria é o 

sr. deputado João Amin.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Kennedy Nunes, João Amin, Maurício 

Eskudlark, Jessé Lopes, Valdir Cobalchini, Marcius 

Machado, Bruno Souza, Dr. Vicente Caropreso e Ivan 

Naatz.   

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 



DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos 12 votos “sim”, 15 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 

 Está mantido o veto. [Taquígrafa: Sílvia] 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00054/2019, que dispõe sobre o veto 

total ao PL n. 399/15, de autoria do deputado João 

Amin, que dispõe sobre atividades dos 

profissionais de Administração Pública ou com 

habilitação específica registrados no Conselho 

Regional de Administração e adota outras 

providências. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: João Amin e Maurício Eskudlark. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING  



DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

Está encerrada a votação. 

Votaram 23 srs. deputados. 

Temos 17 votos “sim”, seis votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto.  

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00063/2019, que dispõe sobre o veto 

total ao PL n. 233/18, de autoria do deputado 

Silvio Dreveck, que dispõe sobre a concessão de 

subvenção econômica para o pagamento do Prêmio do 

Seguro Rural (PSR), conforme especifica, no âmbito 

do Estado de Santa Catarina. 



 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Deputado Silvio Dreveck – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao deputado Silvio Dreveck. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – Fala da sua 

preocupação de não ter quórum suficiente para 

votação. Consulta a Presidência da possibilidade 

de deixar a votação desta mensagem de veto para 

uma próxima sessão, pois com o número de deputados 

presentes vai ser difícil obter a votação da 

mensagem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Explica 

ao deputado que a justificativa do quórum é que os 

presidentes das comissões, e relatores do Projeto 

de Reforma Administrativa, estão debruçados sobre 

o projeto, trabalhando para que se possa cumprir o 

prazo da votação, que é dia 22 de maio. Em relação 

ao adiamento da votação da matéria, a Presidência 

consulta os srs. líderes, e se houver a 

concordância de todos, evidentemente que a votação 

do projeto será adiada. 

Deputado Maurício Eskudlark – Pede a palavra, 

pela ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao deputado Maurício 

Eskudlark. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Declara que, da 

sua parte, respeita o pedido do deputado Silvio 

Dreveck, sem óbice ao mesmo.   

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

concordância de todos os líderes, a matéria será 

retirada de pauta e irá para votação em outra 

oportunidade.  

 Pedido de Informação n. 0198/2019, de autoria 

do deputado Laércio Schuster, solicitando aos 

secretários da Infraestrutura e da Defesa Civil 

informações acerca do Projeto de Prevenção de 

Desastres na Bacia do Rio Itajaí que prevê a 

realização da obra de melhoramento fluvial 

(desassoreamento do Rio Benedito) no município de 

Timbó. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0199/2019, de autoria 

do deputado Laércio Schuster, solicitando aos 

secretários da Infraestrutura e da Defesa Civil 

informações acerca da proposta do Projeto de 

Prevenção de Desastres na Bacia do Rio Itajaí que 

prevê, dentre outras obras, a abertura de um canal 

extravasor no Rio dos Cedros, localizado no 

município de Rio dos Cedros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0200/2019, de autoria 

do deputado Laércio Schuster, solicitando ao 

secretário da Defesa Civil informações se existe 

alguma barragem no estado que tenha adotado o 

método de rejeito do tipo alteamento a montante e 

qual a situação atual dessas barragens. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0201/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Segurança Pública informações acerca da 

destinação que será conferida a edificação 

concluída pelo Poder Executivo Estadual na Rodovia 

SC-401, bairro João Paulo, em Florianópolis, o 

qual se encontra cadastrado no Sistema de Gestão 

Patrimonial da Secretaria da Administração sob o 

nº 03294. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0219/2019, de autoria do deputado 

Ricardo Alba, manifestando aplausos ao casal João 

e Rosemeri Bukowitz, de Blumenau, pela corajosa 

ação em defesa de sua integridade física e 

patrimonial na rendição de um criminoso armado em 

seu estabelecimento comercial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0220/2019, de autoria do deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o presidente da 

Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos 

de Blumenau pela passagem dos 33 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0221/2019, de autoria do deputado 

Nazareno Martins, parabenizando o presidente da 

Cooperativa Regional Agropecuária Vale do Itajaí 

pela passagem dos 48 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0222/2019, de autoria do deputado 

Nazareno Martins, cumprimentando o prefeito e o 

presidente da Câmara de Vereadores de Correia 

Pinto, pela passagem dos 37 anos de emancipação 

político-administrativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0223/2019, de autoria do deputado 

Nazareno Martins, cumprimentando o prefeito e o 

presidente da Câmara de Vereadores de Otacílio 

Costa, pela passagem dos 37 anos de emancipação 

político-administrativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0224/2019, de autoria do deputado 

Nazareno Martins, cumprimentando o prefeito e o 

presidente da Câmara de Vereadores de Biguaçu, 

pela passagem dos 186 anos de emancipação 

político-administrativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0225/2019, de autoria do deputado 

Moacir Sopelsa, apelando à ministra da Agricultura 

e ao coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense 

para que, com urgência e prioridade, seja 

providenciada a normatização das atividades e 

procedimentos de destinação, transformação e 

reutilização dos animais mortos, identificados 

pelo projeto piloto "Projeto Recolhe". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0226/2019, de autoria do deputado 

Fabiano da Luz, apelando ao presidente da 

república e demais autoridades, para que se dê 

continuidade ao Programa Mais Médicos, nos 



parâmetros anteriores aos estabelecidos, de forma 

a garantir maior participação dos municípios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0227/2019, de autoria do deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o presidente da 

República, pela assinatura do decreto que altera 

as regras sobre uso de armas e munições. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0228/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando ao ministro da Saúde, 

para que a medicação pós-transplante utilizada 

pelos pacientes seja enviada de forma ininterrupta 

ao estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0497/2019, de autoria do 

deputado Ivan Naatz, solicitando ao presidente do 

Deinfra informações sobre a responsabilidade de 

manutenção, sinalização e conservação da Rodovia 

SC-108, entre o trecho que compreende a estrada 

geral que liga o Bairro Nova Esperança em 

Balneário Camboriú e o Bairro Rio Pequeno em 

Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0508/2019, de autoria do 

deputado Marcius Machado, solicitando ao 

presidente do Centro de Informática e Automação do 

Estado de Santa Catarina, informações acerca dos 

procedimentos efetuados para a implementação da 

Lei n. 17.404, de 2017, bem como a previsão para 

que seja disponibilizado o link da Delegacia 

Eletrônica de Proteção Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0498/2019, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0499/2019, de autoria 

do deputado Moacir Sopelsa; 0500/2019, de autoria 

do deputado Ivan Naatz; 0501/2019 e 0502/2019, de 

autoria do deputado Felipe Estevão; 0503/2019, de 

autoria do deputado Laércio Schuster; 0504/2019, 

0505/2019 e 0506/2019, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos; 0507/2019, de autoria do 

deputado Milton Hobus. 

 A Presidência comunica ainda que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0644/2019 e 0645/2019, de autoria do deputado 

Fernando Krelling; 0646/2019, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0647/2019, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto; 0648/2019, de autoria 

do deputado Felipe Estevão; 0649/2019, 0650/2019 e 

0651/2019, de autoria do deputado Nazareno 

Martins; 0652/2019, de autoria do deputado Ivan 

Naatz; 0653/2019 e 0654/2019, de autoria do 

deputado Marcius Machado. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Registra audiência em data anterior sobre a 



situação da Eletrosul. Comenta que foi instalada a 

Frente Parlamentar em Defesa da Eletrosul, no dia 

dois de abril, oferecendo apoio institucional e 

levando o tema para o governo do estado de Santa 

Catarina. Destaca que enviou encaminhamento pela 

urgência na manifestação do presidente da 

República sobre a questão, pois o mesmo pode 

impedir a perda da sede da Eletrosul no estado.  

Solicita ao governo catarinense que se posicione a 

respeito do assunto, salientando que o Poder 

Executivo estadual não esteve presente na 

audiência. Acrescenta que enviou encaminhamento 

para que as informações e o estudo da empresa 

contratada, a Deloitte, seja tornado público. 

Informa que manifestou ao procurador-chefe do MPF, 

que o processo da incorporação está obscuro, pois 

o conselho de administração, trabalhadores e 

sócios minoritários não tiveram acesso ao estudo 

realizado, citando que o mesmo solicitou 

informações sobre a questão à Eletrosul. Agradece 

a imprensa estadual que fez uma cobertura 

brilhante da audiência. 

Comunica que dia 15/05, quarta-feira, será o 

Dia Nacional de Greve da Educação Brasileira 

contra os cortes que somam 30% do orçamento da 

Educação, atingindo o ensino básico e superior. 

Afirma que o país vai parar e manifestar ao 

governo federal que não existe Nação que permaneça 

em pé com cortes na Educação.  

Encerra, convidando todos a participarem deste 

dia de paralisação da área da educação. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Manifesta 

satisfação quanto ao resultado da votação que 

rejeitou o parecer contrário da comissão de 

Constituição e Justiça, desta forma possibilitando 

que Projeto de Lei Complementar n. 0006/2019, que 

dispõe sobre o porte de armas de fogo a Agentes de 

Segurança Socioeducativos, continue a sua 

tramitação na Casa. 

 Alerta que os agentes socioeducativos 

trabalham em condições precárias, não tendo 

inclusive a possibilidade de se defender quando 



não estão dentro do Case, pois esses profissionais 

estão constantemente sob a ameaça de marginais. 

 Explica que a competência para legislar sobre 

a matéria é federal, mas o projeto pretende 

incluir os agentes socioeducativos dentro das 

classes que merecem ter o porte de armas, assim 

como os agentes penitenciários, pois os riscos da 

atividade são os mesmos. 

 Também esclarece que o Estatuto do 

Desarmamento exige uma lei específica para o caso, 

mesmo a Assembleia já tendo aprovado o porte de 

arma para agente socioeducativo em 2016, e assim o 

fez para garantir aos agentes o direito ao porte.  

 Outrossim, em relação ao decreto, cita que ele 

pode ser interpretado conforme o secretário de 

Segurança, desta forma salienta a importância de 

uma lei específica que garanta segurança jurídica 

e que não deixe esta interpretação sob o 

julgamento do administrador em questão, pois a 

vida dos agentes não pode depender do governo do 

momento. Também complementa que o decreto aprovado 

pelo presidente Bolsonaro garante o porte 

individual, fazendo com que cada agente necessite 

entrar individualmente, solicitando o seu porte, e 

não seria um direito concedido a uma classe. 

 Espera que os deputados, na tramitação do 

projeto, se atenham ao mérito, entendendo a 

importância do mesmo para garantir a segurança dos 

agentes socioeducativos. [Taquígrafa: Sara]  

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa Sara] 

   

    

     

      

     

  

   

  

    


